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3. Здатність до саморозвитку, тобто створення сприятливого середовища 
для інвестицій, постійно ї модернізації виробництва та підвищення професійного, 
освітнього та загальнокультурного рівня працівників. 

Зважаючи на багатогранність проблеми забезпечення економічної безпеки 
підприємств, функціональні рамки економічної безпеки потребують уточнення 
та більш чіткого розмежування з іншими підсистемами. Така конкретизація 
дозволить більш детально враховувати фактори, що впливають на економічну 
безпеку підприємств, а також запровадити вимірювані показники для кожної 
групи та відстежувати їх динаміку. Це також дасть змогу визначити, наскільки 
допустимими є коливання індикаторів і чи перевищення порогових значень 
індикаторів може завдати непоправної шкоди діяльності підприємства, можливо, 
призвести до її неплатоспроможності. 
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Кожне підприємство і ведення будь-якого бізнесу пов’язано з комерційним 

ризиком, сутність якого дуже багатогранна. Якщо ніяк не відслідковувати 
господарську діяльність фірми або підприємства та її результати, це може 
спричинити не тільки небажаний результат, але також позбавлення основних 
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ресурсів, капіталу або навіть може призвести до абсолютного банкрутства. Все 
це зобов’язує таких співробітників як економісти та менеджери різних рівнів 
управління до розуміння концепцій фінансової захищеності, усвідомлення 
головних загроз та небезпек, осмислення головних напрямів забезпечення 
економічної безпеки підприємства, проте також важливим є і вміння застосовувати 
на практиці теоретичні положення/ 

Потреба безперервного дотримання вимог економічної безпеки обумов-
люється об’єктивною необхідністю кожного суб'єкта господарювання у забез-
печенні раціонального функціонування діяльності та досягненні її цілей. 
Ступінь економічної безпеки підприємства напряму залежить від ефективності 
діяльності керівництва та фахівців, а саме менеджерів, їх можливості уникати 
потенційних загроз та ліквідувати несприятливий вплив певних негативних 
компонентів зовнішнього та внутрішнього середовища [3]. 

Власників бізнесу цікавить, перш за все, конкретний і дієвий інструментарій 
оцінки рівня економічної безпеки, який реально дозволить знизити негативний 
вплив зовнішніх і внутрішніх факторів. Як відомо, в даний час підприємствам в 
Україні доводиться вести бізнес в найскладніших умовах політичної, економічної  
нестабільності. 

Поняття економічної безпеки підприємства є відносно новим, у зв'язку з 
чим існує велика різноманітність поглядів на його трактування. Одні вчені 
мають на увазі під цим поняттям створення умов для збереження та захисту 
підприємницької таємниці, інші – припускають наявність умов, що захищають 
підприємство від негативного впливу з боку довкілля. Також існує думка, що 
забезпечення економічної безпеки підприємства безпосередньо походить від 
керівництва самого підприємства: наскільки воно зможе ефективно розпорядитися 
наявними ресурсами для досягнення зростання підприємства та максимізації 
його прибутку [1].  

Крім того, система економічної безпеки кожного економічного суб’єкта, 
повинна бути абсолютно унікальною і закритою для зовнішнього середовища, а 
саме для сторонніх організацій і фізичних осіб, які не мають відношення до 
менеджменту даної організації [4]. 

В силу різних об'єктивних і суб'єктивних факторів, ніяку систему не можна 
назвати ідеальною, і при наявності відомостей про побудову та особливості 
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діяльності системи економічної безпеки, може бути знайдено слабку ланку і 
заподіяно шкоду підприємству. 

Основною метою економічної безпеки підприємства є забезпечення його 
ефективного функціонування і в даний час, і в довгостроковій перспективі, а 
також забезпечення високого потенціалу його розвитку в майбутньому [5].  

Щоб діагностувати, а потім запобігти кризовим ситуаціям на підприємстві, 
перш за все необхідно виявити найбільш ймовірні загрози економічній безпеці 
підприємства в майбутньому, характер та спрямованість їх на етапі аналізу 
поточного стану справ та в прогнозі розвитку. З цією метою необхідно постійно 
стежити за факторами, які становлять зовнішній та внутрішній ризик для 
економічної безпеки. 

Механізм економічної безпеки забезпечує досягнення та захист фінансових 
інтересів підприємства на основі системного поєднання принципів, розроб-
лених для забезпечення економічної безпеки, та засобів, методів, інструментів, 
інформаційно-аналітичного забезпечення, створених на основі принципів, 
розроблених органом управління економічною безпекою суб’єкта господарю-
вання [2]. 

На сьогоднішній день вирішенню цієї проблеми приділяється велика увага 
як на національному рівні, так і на рівні окремих підприємств. Зростаюча 
кількість атак на інформаційні ресурси великих компаній поставила в центр 
уваги ще й інформаційну безпеку – найважливіший аспект економічної безпеки 
підприємства в сучасних умовах.  

Таким чином, питання забезпечення економічної безпеки підприємства в 
сучасних умовах набувають особливої актуальності. Насамперед, це обумовлено 
економічними умовами, що стрімко змінюються, як усередині країни, так і у 
світі. Виділяються внутрішні та зовнішні загрози економічній безпеці під-
приємства. Внутрішні загрози піддаються аналізу та можна вжити заходів щодо 
оперативного їх виявлення, ідентифікації та проведення робіт з їх мінімізації 
або зменшення негативних наслідків від них. Зовнішні загрози найчастіше 
прогнозування не піддаються. У цьому випадку підприємство може тільки вжити 
заходів щодо оперативної адаптації до постійно мінливих умов бізнес середовища. 
Отже, в даний час як ніколи актуальним є розгляд загроз економічної безпеки 
підприємства та шляхи їх подолання чи недопущення. 
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В теперішній час у величезних підприємствах утворюються служби безпеки. 

Складність вважається визначальним принципом організації та функціонування 
системи безпеки підприємства. У зв'язку з цим служба безпеки будь-якого субєкта 
підприємницької діяльності постійно виконує певний набір завдань: 

1. Забезпечення безпеки виробничої діяльності організації та захист 
інформації, що відноситься до комерційної таємниці. 

2. Організація роботи з правового, організаційного та технічного захисту 
комерційної таємниці. 

3. Усунення непослідовного доступу до інформації та творів, що становить 
комерційну таємницю. 

4. Організація спеціальної канцелярської роботи, що виключає ризик 
несанкціонованого отримання інформації, що становить комерційну таємницю 
підприємства. 

5. Розрахунок і локалізація можливих каналів витоку конфіденційної 
інформації в процесі діяльності і особливо в кризових ситуаціях. 


